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Investigação Operacional II -  licenciatura MAEG - 2008/09
 Data: 30 /06/2009
                       ER
Duração: 2 horas 
Nota: Justifique todas as respostas.
1.
Considere as seguintes tarefas na construção de uma casa:
	Tarefas
	Tarefas sucessoras
	Duração (semanas)
	Nº de Trabalhadores

	A
	B
	5
	5

	B
	C,I
	8
	6

	C
	D,G,H,L
	14
	3

	D
	E
	10
	3

	E
	-
	3
	4

	F
	J
	31
	2

	G
	F,J
	11
	2

	H
	F,M
	10
	3

	I
	J
	9
	3

	J
	-
	3
	4

	L
	-
	10
	4

	M
	J
	5
	1


a) (1,5 valores) Construa a rede do projecto com um mínimo de tarefas ficticias;

b) (2,0 valores) Determine a duração do projecto e indique o caminho crítico e as margens totais e livres das tarefas;
c)  (2,0 valores) Sabendo que qualquer trabalhador pode executar qualquer tarefa e que este empreiteiro tem outras obras e não pode ter mais do que seis trabalhadores a trabalhar simultaneamente neste projecto, apresente uma calendarização para o mesmo.
2. 
Três advogados decidiram formar um escritório para trabalharem. As despesas fixas anuais, onde se incluem a renda, telefones, electricidade, pessoal administrativo de apoio, limpeza, etc. são 50 mil  €. Por outro lado, as despesas variáveis de cada advogado directamente ligados aos processos em que trabalham, são 35 mil €, 45 mil € e 50 €, respectivamente para o 1º, 2º e 3º advogado, mas cujas facturas são passadas em nome do escritório respectivamente. As receitas obtidas por cada advogado, passadas em nome do escritório, são de 250 mil €, 260 mil € e 300 mil €, para o 1º, 2º e 3º advogado, respectivamente.
a)
(2,0 valores) Determine a função característica deste jogo e o seu núcleo;

b) 
(2,5 valores) Determine o montante a receber anualmente por cada advogado, sabendo que há um incentivo a pagar mais a quem contribui mais para o resultado (utilize o valor de Shapley). Compare os resultados com o núcleo obtido na alínea anterior e comente.
3.
O revendedor do artigo XPTO, cujo preço é igual a 1000 €, abastece-se junto de um fornecedor que lhe vende cada unidade por 600 €.
a) (2,0 valores) Cada unidade que o revendedor solicita ao fornecedor comporta um encargo fixo de 6000 €, sendo os artigos entregues três dias depois de esta ter sido efectuada. Por cada unidade XPTO armazenada durante um mês o revendedor tem um custo de 30 € e estima em 100 € o custo associado ao diferimento de uma unidade durante o mesmo período. Supondo que são procuradas, por mês, 2000 unidades do XPTO, determine a política óptima a seguir pelo revendedor (assuma que um mês tem 30 dias);
b) (2,0 valores) Ao preparar o pedido da próxima encomenda, o revendedor foi informado que o fornecedor vai substituir o XPTO por outra versão mais moderna. Nestas circunstâncias, o revendedor pensou fazer uma última encomenda deste artigo para um certo período de tempo até à introdução do novo modelo, sendo a procura neste período uma v.a. com a seguinte f.d.p.:
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         em que x representa a procura em milhares de unidades.
Determine, justificando, a dimensão do lote a encomendar, sabendo que cada unidade não vendida acarreta um custo de armazenagem de 30 € e tem um valor residual de 130 € e que cada unidade de procura não satisfeita tem um custo de perda de imagem de 10 €;
c) (1,5 valores) Sabendo que para esta última encomenda o preço de venda ainda é desconhecido, mas não superior a 500 €, determine a quantidade mínima a encomendar.

4. A uma oficina de reparação de automóveis estes chegam de acordo com um processo de Poisson de média 1 por hora. A oficina dispõe de 2 mecânicos. Para cada mecânico, o tempo em minutos que leva uma reparação é uma v. a. X com a seguinte função de densidade:
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Apenas um mecânico procede à reparação de um carro.
a.  (1,5 valores) Utilize as v.a. anteriores para gerar as chegadas dos cinco carros e os tempos que eles vão estar a ser reparados (arredonde os valores para minutos);

b. (3,0 valores) Simule o funcionamento da oficina até à saída, após reparação, do 5º veículo, indicando o tempo médio de permanência de cada veículo na oficina, o tempo médio de reparação e o nº médio de veículos na oficina. Se resolveu a alínea anterior, utilize os valores já gerados.

Obs.1  NPAs para v.a. referente às chegadas: 0.38, 0.77, 0.55, 0.43, 0.61, 0.82 

NPAs para v.a. referente ao tempo de reparação: 0.23, 0.87, 0.18, 0.28, 0.76, 0.55

Obs.2 Se necessitar de mais NPAs, escolha-os livremente, mas indique-os.
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